

делать в первые годы жизни и во время полового созревания.

Возрасты, когда необходимо показать мальчика детскому урологу-андрологу, это:

★ Первые месяцы после рождения, когда и осуществляется первый визит к врачу;

- ★ 3 года;
- ★ 6 лет;
- ★ 14 лет;
- ★ 15 лет;
- ★ 16 лет;
- ★ 17 лет.

Именно в эти возрастные периоды лучше всего отслеживать и корректировать возможные патологии и аномалии развития мочеполовой системы ребенка.

В сферу деятельности врача входит лечение заболеваний полового члена, крайней плоти, яичек, придатков яичек, мочеиспускательного канала.

ПРОФИЛАКТИКОЙ ЛЮБЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ПОЛОВЫХ ОРГАНОВ У МАЛЬЧИКОВ ЯВЛЯЮТСЯ:

❶ Ежедневное соблюдение личной гигиены.

❷ Не следует насилием самостоятельно отодвигать крайнюю плоть у мальчиков до трех лет.

❸ Водные процедуры проводятся в чистой, желательно кипяченой, воде.

❹ Вытираять половые органы мальчика необходимо чистым полотенцем, хорошо впитывающим влагу, бережно промакивая пенис и мошонку.

❺ С трехлетнего возраста следует

приучать ребенка проводить личную гигиену самостоятельно.

❻ Необходимо поддерживать оптимальный температурный режим в области половых органов, не перегревая их и не переохлаждая.

❗ ПРИ ПЕРВЫХ ПРИЗНАКАХ ПОЯВЛЕНИЯ КАКОГО-ЛИБО НАРУШЕНИЯ (ПОКРАСНЕНИЕ, СЫПЬ, НАРУШЕНИЕ, МОЧЕИСПУСКАНИЯ, БОЛЬ) СЛЕДУЕТ ОБРАТИТЬСЯ К ДЕТСКОМУ УРОЛОГУ-АНДРОЛОГУ.

Главной задачей детского врача уролога-андролога является профилактика развития заболеваний мужских половых органов и предотвращение мужского бесплодия.



УПРАВЛЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ
ЛИПЕЦКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

**РАСТЕМ
ЗДОРОВЫМИ**



ПРОФИЛАКТИКА ПАТОЛОГИЙ
РЕПРОДУКТИВНОЙ СИСТЕМЫ У ДЕТЕЙ

ДЕТСКАЯ гинекология

Детская гинекология – это специальность, возникшая на стыке гинекологии и педиатрии.

Основная задача детских гинекологов – сохранение репродуктивной функции, чтобы девочка в будущем смогла забеременеть, выносить и родить здорового ребенка.

ХРОНИЧЕСКИЕ ГИНЕКОЛОГИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ВЫЯВЛЯЮТСЯ У КАЖДОЙ ДЕСЯТОЙ ДЕВОЧКИ, НАЧИНАЮЩЕЙ ОБУЧЕНИЕ В ШКОЛЕ

❗ К 17 годам каждая третья девушка страдает патологией репродуктивной системы.

ОСМОТРЫ У ГИНЕКОЛОГА БЫВАЮТ ПЛАНОВЫМИ И ВНЕПЛАНОВЫМИ.

ГРАФИК ОСМОТРОВ ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА:

① Самый первый плановый гинекологический осмотр проводится сразу после рождения малыша при идентификации пола ребенка.

② Второй гинекологический осмотр проводится в 3 года (перед оформлением в детский сад) врач оценивает строение наружных половых органов, молочных желез, навыки гигиенического ухода. Чаще всего выявляются синехии малых половых губ, воспалительные заболевания наружных гениталий.

③ Третий гинекологический осмотр проводится в 6–7 лет (перед школой)

оценивается состояние слизистых наружных половых органов, размеры молочных желез, физическое развитие, гигиенические навыки. В этот период выявляют ранние признаки нарушения полового развития: преждевременное увеличение молочных желез, изменения внешнего наружных гениталий.

④ Четвертый гинекологический осмотр проводится в 11–12 лет (с началом менструации) оценивается последовательность появления вторичных половых признаков.

❗ С 14 лет девушка должна ежегодно посещать гинеколога. На осмотре анализируется менструальная функция: длительность месячных, цикличность, выраженность болевых ощущений, состояние молочных желез, характер выделения из половых путей.

В настоящее время существует тенденция к раннему началу половой жизни. Консультация врача по поводу начала половой жизни обязательна, чтобы избежать незапланированной беременности и инфекций, передающихся половым путем. Если появляются жалобы, девочку надо показать гинекологу вне графика.

❗ Гинекологический осмотр девочек младше 15 лет проводится только в присутствии мамы или другого законного представителя ребенка.

Главная задача мамы (законного представителя ребенка) – не нервничать во время осмотра и подготовить девочку к процедуре. В любом случае детский гинеколог сделает внешний осмотр, чтобы определить, правильно ли развиваются молочные железы и наружные половые органы. Визиты к этому доктору

необходимы и с профилактической целью, чтобы избежать дополнительного расхода денег и времени в будущем, выявить заболевания на ранней стадии, а не в запущенной форме, родить здоровое потомство.

Мама (законный представитель ребенка) должна научить девочку:

- ➊ Соблюдать гигиену: каждый день подмываться, менять белье.
- ➋ Беречь себя от травм.
- ➌ Не сидеть на холодных и мокрых скамейках, на камнях.
- ➍ Девочка должна знать, что маме можно довериться и рассказать о самой интимной проблеме.

ДЕТСКАЯ урология

Детский врач уролог – андролог

изучает развитие мужской половой системы от зачатия ребенка до наступления половой зрелости.

У большинства людей данная специальность ассоциируется с более «взрослыми» проблемами, касающимися репродуктивной сферы, но и для детей это не менее важно.

❗ Детский уролог – андролог при обследовании у мальчика может обнаружить те болезни, о которых ни сам ребенок, ни его родители не подозревают. Это чаще всего связано с интимностью проблемы и с тем фактом, что андрологические болезни «не болят».

Именно по этой причине посещать данного специалиста стоит не только, когда появляются какие-либо симптомы, но и для профилактики. Особенно это важно